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６月議会定例会開会にあたりまして、現在の町の動き等諸般の報告を申

し上げます。 

はじめに、５月末日をもって出納を閉鎖いたしました令和元年度の各会

計の現時点での決算概要について、御報告申し上げます。 

 

【一般会計】 

はじめに、令和元年度横芝光町一般会計の決算見込みについてでありま

すが、歳入総額は１１０億６，９６８万円、歳出総額は１０３億８，９３

４万円で、形式収支では６億８，０３４万円の黒字となる見込みでござい

ます。このうち、繰越明許費、及び事故繰越しに係る今年度への繰越財源

２億４，３６４万円を差し引いた４億３，６７０万円余りが実質的な剰余

金として今年度への繰越金となると見込んでおります。 

また、令和元年度の町債借入額は、合併特例債と臨時財政対策債を中心

に５億６，３３０万円となる見込みであります。一方、一般会計に属する

基金残高は３６億６，１１４万円となる見込みで、主なものは財政調整基

金１５億７，５４５万円、公共施設総合管理基金７億８，１７４万円、地

域振興基金４億６，６８９万円となっております。 

 

【国民健康保険特別会計】 

続いて、国民健康保険特別会計の決算見込みについてでありますが、歳

入総額は２９億９，８５６万円、歳出総額は２９億４，５４６万円で、形

式収支では５，３１０万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでございま

す。 

 

【後期高齢者医療特別会計】 

次に、後期高齢者医療特別会計の決算見込みについてでありますが、歳

入総額は２億９，１１７万円、歳出総額は２億７，５７５万円で、形式収

支では１，５４２万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでございます。 

 

【介護保険特別会計】 

続いて、介護保険特別会計の決算見込みについてでありますが、歳入総

額は２４億８，６０１万円、歳出総額は２３億４，４１５万円で、形式収

支では１億４，１８６万円程度が、今年度へ繰越しとなる見込みでござい

ます。 
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【農業集落排水事業特別会計】 

次に、農業集落排水事業特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は５，９０４万円、歳出総額は５，７５４万円で、形式収支では

１５０万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでございます。 

 

【食肉センター特別会計】 

続いて、東陽食肉センター特別会計の決算見込みについてでありますが、

歳入総額は２億１，１４８万円、歳出総額は１億７，９４８万円で、形式

収支では３，２００万円程度が今年度へ繰越しとなる見込みでありますが、

繰入と繰越の合計５ ,９００万円を鑑みた実質単年度収支では、約２，７０

０万円の赤字となりました。 

 

【東陽病院事業会計】 

東陽病院事業会計の決算見込みについてでありますが、患者数につきま

しては、入院が延べ２万７３９人、病床利用率は５７．４パーセントで、

前年度と比較しますと４，５８８人、病床利用率で１２．０ポイントの減

となりました。外来についても前年度に比べ３３７人減の、延べ３万９，

５０４人でありました。 

続いて収支状況についてでありますが、病院運営に係る収益的収入は１

５億３，０１８万円で、収益的支出は１５億３，５８８万円であり、収支

差し引きでは５７０万円の赤字となりました。次に、資本的収入は２億７，

７１６万円であり、企業債償還金及び医療機器購入を主とした資本的支出

は３億７，６４７万円となり、収支差し引きで不足する９，９３１万円は

過年度分損益勘定留保資金で補填することといたしました。 

令和元年度は、３階病棟等改修工事に伴いまして入院制限をせざるを得

ない状況もあったことから、赤字決算となりました。 

 

以上、令和元年度の各会計の決算見込みにつきまして、現時点での概要

を申し述べさせていただきました。 

続きまして、令和２年度の主な事業のうち、本議会で改めて御報告申し

上げる必要のある事業等について、述べさせていただきます。 

 

 【企画空港課】 

はじめに、企画空港課関係についてでありますが、特別定額給付金につ
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きまして、令和２年４月２７日時点で町の住民基本台帳に記録されている

方２３，４４８人に対して、お一人につき１０万円を給付する制度であり、

オンライン申請は５月１４日から、郵送申請は５月１９日から受付を開始

したところでございます。 

給付状況ですが、５月２２日を初日として行い、本日（６月５日）まで

に全体の９１．４％にあたる２１，４３７人分の支払いを予定していると

ころでございます。 

今後も速やかに給付が完了するよう事務手続きを行うとともに、申請期

限である８月１９日まで、未申請世帯へのフォローを行う考えでございま

す。 

 

次に、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金についてであ

りますが、新型コロナウイルスの感染拡大の防止及び感染拡大の影響を受

けている地域経済や住民生活の支援を通じて地方創生を図るため、国から

１億２，４２２万円を限度として交付されることとなりました。 

当町といたしましては、この交付金を活用して甚大な影響を受けている

中小企業、個人事業主や子育て世帯の皆様を中心として支援すべく、関連

経費の補正予算案を本議会へ提出させていただいたところでございます。 

なお、国では令和２年度第２次補正予算案の中でこの地方創生臨時交付

金の拡充を含めて検討していることから、その動向を注視してまいります。 

 

次に、第２期まち・ひと・しごと創生総合戦略についてでありますが、

第１期まち・ひと・しごと創生総合戦略が令和元年度をもって終了したこ

とから、第１期での取り組みを継承しつつ町の新たな飛躍に向けた一歩を

踏み出すため、第２期創生総合戦略を令和２年３月に策定いたしました。 

第２期創生総合戦略では、５つの目標を立て、それぞれの目標に対する

数値目標を達成するために戦略期間５年間の具体的な施策と重要業績評価

指標、いわゆるＫＰＩを設定し、鈴木シティマネジャーを中心に各事業の

進捗管理を行いながら地方創生に取り組んでまいります。 

特に、成田空港の更なる機能強化に伴う空港内外の就業者増の対応策と

して、町内に住宅を取得する方に対して、奨励金を交付することで町の人

口の減少を抑制し、将来にわたって安定した人口構造を保つため、関連経

費の補正予算案を本議会へ提出させていただいたところでございます。 
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次に、横芝駅へのエレベーター設置についてでありますが、平成２８年

度に基本設計を行い、その後幾度もＪＲ東日本、国土交通省などに対して

要望協議を重ねたところ、今年度、ＪＲ東日本がエレベーター設置に向け

た詳細設計を実施していただける見込みとなりましたので、関連経費の補

正予算案を本議会へ提出させていただいたところでございます。 

 

次に、「成田空港の更なる機能強化」に係る進捗状況についてであります

が、いわゆる騒防法及び騒特法の告示が４月１日より施行されました。こ

れに伴い町内の騒防法第１種区域が拡大され、空港会社等による防音工事

が行なえることとなりましたので、今後設定予定である隣接区域の説明と

並行して関係住民の方へ周知を図ってまいります。 

 また、空港周辺対策交付金は令和２年度から増額となる見込みであるた

め、関連経費の補正予算案を本議会へ提出させていただいたところでござ

います。この交付金を活用して、航空機騒音に係る環境対策事業の充実を

図る一方で、地域振興に資する施策を実施することで、「騒音に負けないま

ちづくり」を目指してまいります。 

 

 【財政課】 

続いて、財政課関係についてでありますが、本議会に提案させていただ

いております、令和２年度横芝光町一般会計補正予算(第２号)についてで

ありますが、今年度の当初予算につきましては、継続している事業や経常

的経費を中心とした骨格予算として編成したことから、今回の補正予算案

では、成田空港の更なる機能強化に伴う騒音対策や地域振興事業のほか、

公共施設改修工事などの新規事業や、都市計画マスタープラン見直しなど

の臨時的経費を中心に、新型コロナウイルス感染症対策など新年度予算成

立後の事由により必要となった経費を加え、本格予算としております。補

正予算の詳細につきましては、この後、議案説明の中で説明いたしますが、

空港周辺対策交付金や、国補正予算による「新型コロナウイルス感染症対

応地方創生臨時交付金」を活用した各種事業などの計上により、補正予算

の規模は８億９，８１７万２千円で、補正後の一般会計予算案の総額は 

１３６億８，８８１万６千円となりました。 

 

 【産業課】 

続いて、産業課関係についてでありますが、新型コロナウイルス感染症
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の影響を受けた中小企業等の支援につきまして、新型コロナウイルス感染

症の影響が長引く中で、中小企業者や個人事業主の皆様におかれましては、

休業などによりこれまでに無い厳しい経営環境であるにも関わらず、感染

症の拡大防止に御協力いただいておりますことに、心から感謝申し上げま

す。 

この影響を受け、収入が大きく減少した中小企業や個人事業主を国が支

援する持続化給付金のオンライン申請が５月１日から始まり、また、県で

も中小企業再建支援金の支給が始まりました。 

町でも、特に大きな影響を受けている事業者に対しまして、事業の継続

を下支えするため、地方創生臨時交付金を活用した支援事業に係る関連経

費の補正予算案を本議会へ提出させていただいたところでございます。こ

れは、国の「持続化給付金」の対象者に一律１０万円を上乗せして支給す

るもので、いち早く支援金がお届けできるよう迅速に進めてまいります。 

 

 次に、企業誘致についてでありますが、首都圏中央連絡自動車道大栄横

芝間の開通見込みや、成田国際空港の機能強化などにより、町内に事業用

地や空き施設を求める企業からの問い合わせが増えておりますが、現在の

ところ町内２か所の工業団地に空きがなく、企業のニーズに対応できてい

ない状況が続いております。そこで町では、民間の空き地や空き事業所を

登録・台帳化して、町内に立地を希望する企業に情報提供する「企業版 空

き地バンク」にあたる企業誘致用地等登録制度を創設いたしました。この

制度を有効活用することにより、企業のスピード感に対応した民間レベル

の取引が活発化し、産業の振興と町民雇用の促進が図られることを期待し

ております。 

また、平成３１年３月に策定いたしました「土地利用ビジョン」で、重

点戦略に掲げました横芝光インターチェンジ周辺に、今後集積される可能

性が高い産業を整理し戦略を検討する「産業導入拠点形成戦略策定調査」

に係る関連経費の補正予算案を本議会へ提出させていただいたところでご

ざいます。 

 

 そして、例年７月から８月中旬に開設しております海水浴場でございま

すが、海流調査から木戸浜は海底の地形や流れの状況により、海水浴場と

しては安全確保が困難である報告を調査会社から受けました。屋形海水浴

場につきましても、新型コロナウイルス感染症拡大の影響により、ライフ
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セーバーの確保が難しいとの相談を受け、海水浴客の安全が十分に確保で

きないことから、今年度は両海水浴場の開設を中止する判断をいたしまし

た。他市町の海水浴場でも中止の決定が相次ぐ状況で、観光事業者の皆様

方には、大変残念ではございますが、事故防止の観点からも御理解を賜り

ますようお願い申し上げます。 

 

【健康こども課】 

続いて、健康こども課関係についてでありますが、新型コロナウイルス

感染症防止対策につきまして、先の議会全員協議会において御説明させて

いただきましたとおり、本年３月２６日に千葉県が新型コロナウイルス感

染症対策本部へ切り替えて設置したことから、当町といたしましても、翌

日の３月２７日に警戒本部から対策本部へ切り替え、４月１日に第１回対

策本部会議を開催いたしました。その後、４月７日に国から新型コロナウ

イルス感染症の「緊急事態宣言」が発令されたことを受け、新型インフル

エンザ等対策特別措置法第３４条の規定により、「緊急事態宣言」に対応し

た町対策本部として改めて設置いたしました。以降、町対策本部会議を全

６回にわたり開催し、関係機関からの情報集約や情報共有等を図り、対応

策などを協議してきたところでございます。なお、５月２５日に「緊急事

態宣言」が解除されたことから、新型インフルエンザ等対策特別措置法に

基づかない任意での町対策本部として設置を継続し、感染防止対策等に努

めております。 

 一方、町内における感染者の発生状況でありますが、４月に障害福祉施

設関係者１名、感染経路不明者１名、東陽病院勤務の看護師２名、看護助

手１名の計５人の感染者が発生し、併せて県からの情報提供により、町公

式ホームページ等にて発表したところでございます。その後は、現時点で

発生の情報はございません。町民の皆様一人一人が感染症の拡大防止に努

めていただいていることに、心から感謝申し上げます。 

 また、感染予防や感染防止に関しまして、町民の皆様へは、町公式ホー

ムページ、防災行政無線等を通じて情報提供や注意喚起を図ってまいりま

した。 

  

今後も引き続き、情報収集や情報提供に取り組みつつ、感染防止と併せ

て支援策の実施に努めてまいります。 
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【教育課】 

続いて教育課関係でありますが、５月２０日の議会議員全員協議会で御

説明させていただきましたとおり、横芝小学校建設に係る拡張用地が一部

増加したことから、増加分を含んだ拡張用地の取得に向け、用地測量費、

物件調査費及び不動産鑑定評価費等、関連経費の補正予算案を本議会へ提

出させていただいたところでございます。 

 また、小学校建設にあたり必要となる基本理念や備えるべき機能等、設

計の前提となる整備方針を定める基本構想策定業務につきましても、同補

正予算案に計上させていただいたところでございます。 

 

以上、各会計の決算見込み及び現在の各種事業の進捗状況等について、

申し述べさせていただきました。 

議員各位には、新型コロナウイルスの感染防止により一層の御協力をい

ただき、今後とも、更なる御指導、御協力を賜りますようお願い申し上げ、

諸般の報告といたします。 

 

 


